

大灣區建設領導小組部署今年重點工作

中央公布八措便利港人



昨日，中共中央政治局常委、國務院副總理、粵港澳大灣區建設領導小組組長韓正在北京人民大會堂主持召開粵港澳大灣區建設領導小組會議。 新華社

【香港商報訊】記者敖雷北京報道：全國兩會召開前夕，粵港澳大灣區建設領導小組昨日在北京人民大會堂召開第二次全體會議，以全面貫徹落實《粵港澳大灣區發展規劃綱要》，研究部署2019年重點工作和重大政策舉措。會議由中共中央政治局常委、國務院副總理、粵港澳大灣區建設領導小組組長韓正主持召開。韓正強調，要聚焦關鍵問題、強化政策支持，推動粵港澳大灣區建設邁上新台階。行政長官林鄭月娥會後見傳媒透露，中央公布八項政策措施推進粵港澳大灣區建設。

韓正：重點支持港澳與內地科創合作

韓正表示，《粵港澳大灣區發展規劃綱要》已全文公開，各地區各部門要認真抓好貫徹落實。要始終把握好大灣區建設的戰略意圖，推動形成國家全面開放新格局，推動「一國兩制」事業新實踐。要始終全面準確貫徹「一國兩制」方針，嚴格依據憲法和基本法辦事，堅持「一國」原則，尊重「兩制」差異。要始終發揮港澳的獨特作用，提升大灣區在國家經濟發展和對外開放中的支撐引領作用。

韓正強調，要聚焦關鍵問題、強化政策支持，推動粵港澳大灣區建設邁上新台階。要重點支持港澳與內地加強科技創新合作。在粵港澳三地人員、物資通關，科研樣本、實驗試劑和遺傳資源出入境，科研物資、設備跨境使用等方面出台一系列便利措施。將國家實驗室、綜合性國家科學中心、國家重大科技基礎設施等進一步向港澳地區高校、研究機構開放，支持港澳地區科學家、科研機構等積極參與國際大科學計劃和大科學工程。要為港澳居民提供更優惠的稅收政策。在個人所得稅優惠安排方面，放寬境外人士在內地居住的時間認定，明確出入境往返當日不計入境內居住天數。要大力鼓勵港澳青年在大灣區就業創業。

建設一批港澳青年創新創業基地，把創業培訓補貼、租金補貼、創業孵化補貼等政策範圍擴大到來粵創業的港澳青年，遴選一批港澳青年優秀創業項目並給予資助。制定大灣區事業單位公開招聘港澳居民的管理辦法，為港澳青年提供更多就業機會和更好工作條件。

韓正要求，粵港澳三地要切實扛起主體責任，積極協調配合，確保戰略舉措落地見效。中央各有關部門要各司其責，抓緊落實支持大灣區發展的各項具體政策措施。領導小組辦公室要深入研究，協調解決跨區域、跨領域、跨部門的重大問題。

李希：攜手港澳深化體制機制創新

「2月18日，黨中央國務院正式公布了《粵港澳發展規劃綱要》，標誌着大灣區建設進入全面實施、加快推進的新階段。」廣東省委書記、粵港澳大灣區建設領導小組副組長李希在發言中表示，廣東省按照中央部署要求，全力抓好規劃綱要的貫徹落實工作，一張藍圖繪到底，與香港澳門共同建設富有活力和國際競爭力的一流灣區和世界級的城市群。他指，廣東省

將嚴格遵循中央的頂層設計，推動大灣區建設沿着正確方向前進。攜手港澳深化體制機制創新，謀劃推進一批戰略戰役性和創新型、引領型的改革。攜手港澳打造引領高質量發展的重要動力源，以及擴大高水平開放。

李希說，廣東省將制定出台貫徹規劃綱要的實施意見和三年行動，形成參與大灣區建設的施工圖和責任狀，推動大灣區建設的開局之舉已全面展開，與香港澳門一道抓住大機遇，建好大灣區，把宏偉藍圖一步一步變成美好的現實。

林鄭：建設國際創科中心是重中之重

林鄭月娥致辭時表示，特區政府在不同政策範疇已開始一系列具體工作，其中建設國際科技創新中心是重中之重。粵港澳大灣區建設不單為經濟注入新動能，也有利於提供青年多元就業和改善民生的各項舉措。建設大灣區「貴在行動、重在落實」，要「以釘子精神扎實推進大灣區建設各項工作向縱深發展」。

林鄭月娥說，「一國兩制」既是香港在粵港澳大灣

8項推動大灣區建設政策

- 港澳人士於內地境內停留不足24小時不計入境內工作天數
- 當地政府補貼特定境外人才所得稅差額
- 支持大灣區事業單位招聘港澳居民
- 港澳青年與廣東省青年同等享受培訓補貼、創業補貼等
- 港澳院校參與廣東省科研專項
- 回鄉證在內地便利化應用
- 港澳私家車使用港珠澳大橋到粵更方便
- 打通物流「跨境一鎖計劃」

區中的優勢，也是粵港澳大灣區邁向國際的重要基礎。推進粵港澳大灣區建設過程中，必定會堅持「一國兩制」、「港人治港」、「澳人治澳」、高度自治的方針，相信推進大灣區建設，將豐富「一國兩制」實踐的內涵，有利於保持港澳的長期繁榮穩定。特區政府會堅守「一國兩制」方針，不遺餘力、竭盡所能推動粵港澳大灣區的發展。

此外，林鄭月娥在致辭中提到，自《粵港澳大灣區發展規劃綱要》公布後，粵港澳大灣區建設在香港引起廣泛討論，不同界別、傳媒、市民的主流反應是正面的，社會上已形成踊躍參與大灣區建設的良好氛圍。

粵港澳大灣區建設領導小組去年成立，韓正副總理是組長，副組長分別是廣東省委書記李希、國家發改委主任何立峰。小組於去年8月舉行第一次全體會議。

郭振華亦感謝兩地政府優化港珠澳大橋私家車通行安排，以及推出打通物流「跨境一鎖計劃」，尤其後者對大灣區物流業進一步發展有非常正面的作用。

總商會：促進人才資金貨物流通

香港總商會主席夏雅朗表示：「我們欣見中央政府聽取和回應了我們的建議和香港商界的憂慮，把稅務優惠擴展至大灣區內全數九個內地城市。商界一直就此作出提倡，我們深信這將可帶動更強勁的經濟發展，促進人才流動。」

香港總商會總裁袁莎妮表示：「個人所得稅問題一直是企業在內地營商或派遣人才到內地拓展業務時所遇到的障礙。」她續說：「這些措施絕對可助釋除僱主和僱員的稅負疑慮。預料中央政府將陸續出台措施，促進大灣區內的人才、資金和貨物流通，進一步釋放大灣區的潛力。」

新措施的重點包括向香港居民提供個人所得稅補貼，以及放寬183天徵稅規定的計算方法，兩者都尤其可取。這些轉變有助解決有意在大灣區內九個城市工作的港人所面對的主要問題。」

林鄭：八項新措回應港人訴求



行政長官林鄭月娥昨晚與在北京工作、經商和就學的港人會面。

政府新聞處

特區政府會切實與相關部委和廣東省政府跟進落實有關政策，未來亦會繼續與內地有關部委和香港各界加強聯繫和溝通，積極參與粵港澳大灣區建設，為在大灣區生活和工作的香港居民推出更多便利措施，相信2019年陸續有措施落實推行。

自2017年7月1日國家發改委與粵港澳三地政府簽署《深化粵港澳合作 推進大灣區建設框架協定》後，特區政府一直與中央相關部委和粵澳政府保持緊密聯繫，共同制訂及推出發展大灣區的政策措施。特區政府各政策局和部門亦一直與社會各界別人士緊密溝通，就如何有效推進粵港澳大灣區建設，推出更多便利港人在內地工作、就業、讀書和生活的措施聽取意見，使出台的措施能更切合社會和香港居民的需要。

推進大灣區建設政策陸續有來

林鄭月娥援引國務院副總理韓正說，粵港澳大灣區發展最重要的是符合三地人民的需求和利益，所以此次很具體地同意了一系列有利於推進粵港澳大灣區建設的政策措施。「今日同意了八項，但是在接下來的2019年，韓正副總理要求三地政府和中央相關部委成熟一項推一項。」林鄭說。

林鄭月娥表示，是次推出的政策措施涵蓋範圍廣泛，亦是特區政府一直努力爭取的範疇，同時都非常能回應香港市民希望在大灣區看到的方面。她強調，

港人港稅助灣區人才流動



【香港商報訊】

對於中央公布推進大灣區建設八項措施，本港各界紛紛

表示歡迎。經民聯認為，有關政策措施將為港澳人士到大灣區投資、創業、就業和生活帶來更大的便捷，進一步促進區內人流、物流、資金流、信息流，有助香港更快更好地把握粵港澳大灣區發展機遇，融入國家發展大局。工總主席郭振華則表示，將稅務優惠擴展至大灣區內全數九個內地城市可以帶動更強勁的經濟發展，促進人才流動。

經民聯：助港更快更好把握機遇

經民聯指出，早前因應《規劃綱要》的出台，呼應中央對粵港澳大灣區提出的五大總體戰略定位，提出發展「兩園兩城」的建議，倡議在粵港澳大灣區打造「香港青年創業園」、「香港創科園」、「香港商業城」和「香港長者生活城」。另外，聯盟因應《規劃綱要》提出的五大總體戰略定位，助力粵港澳大灣區的發展。

工總：互聯互通邁出重要一步

香港工業總會（工總）歡迎兩地政府在《粵港澳大灣區發展規劃綱要》發表後，隨即推出粵港澳大灣區八項新政策，包括「港人港稅」新安排（即在大灣區從事尖端科技工作和特定行業的港人，可享港稅率，差額由當地政府補貼）、港澳人士在內地停留不足24小時不計入境內工作天數，透過鼓勵招聘、提供培訓和創業補貼等，鼓勵港澳青年在區內工作等。

香港
商報

Hong Kong Commercial Daily
中國政府特許在內地發行之報刊

財經大報 CD 商界平台
2019年3月2日 星期六

今天出版2疊共20版

1952年創刊 第23794號

香港政府指定刊登法律廣告有效刊物

港澳台及海外每份零售7元港幣

廣東省外每份零售5元人民幣

廣東省每份零售4元人民幣



4 892246 888889